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Cel mai mare proiect 
din istoria comunei Șag a fost finalizat. 

Lucrările la rețeaua de apă-canal, recepționate

În data de 13 iulie a fost finalizat, oficial, cel mai mare 
proiect din istoria comunei Șag. A avut loc Recepția la 
Terminarea Lucrărilor în cadrul proiectului „Extindere 
rețea de apă și introducerea canalizării”, investiție 
realizată din fonduri europene, cu o cofinanțare de la 
bugetul local și Consiliul Județean Timiș, valoarea totală 
a proiectului ajungând la aproximativ 6 milioane de 
euro. 

Investiția presupune conducte noi de apă pe 7 
străzi, rezervor nou de apă, o stație de pompare, una 
de repompare și una de clorinare. De asemena, au fost 
realizate 7 stații de pompare a apelor uzate, dar și rețea 
de canalizare nouă pe 31 de străzi. Garanția pentru 
întreaga investiție este de 37 de luni, ceea ce presupune 
că orice probleme ar apărea în acest interval, ele vor fi 
rezolvate pe cheltuiala constructorului. 

Având în vedere că zona Mănăstire nu a fost 
cuprinsă în acest proiect, din cauza faptului că la 
momentul demarării lucrărilor drumurile nu erau 
preluate de Primăria Șag, autoritățile locale au făcut 

toate demersurile necesare și au găsit o nouă sursă de 
finanțare pentru a porni o nouă investiție, urmând ca 
în cel mai scurt timp posibil să demareze lucrările și în 
această zonă! 

În urma finalizării tuturor lucrărilor rămase 
din contract, reprezentanții primăriei fac apel la 
dumneavoastră și vă roagă să începeți demersurile 
pentru racordarea la noile rețele de canalizare. Conform 
prevederilor legale - Legea nr. 241/22.06.2006, art. 31, 
alin. 14 (republicată), privind serviciul de alimentare 
cu apă și de canalizare, vă reamintim că „utilizatorii, 
persoane fizice sau juridice, inclusiv cei care au sisteme 
proprii de alimentare cu apă, au obligația de a se racorda la 
sistemele publice de canalizare existente sau nou înființate, 
dacă aceștia nu dețin stații de epurare avansată, care 
respectă condițiile de descărcare a apelor epurate în mediul 
natural”.

Pentru că localitatea noastră aparține de Timișoara, 
din acest punct de vedere, în calitate de beneficiari, aveți 
mai multe variante:
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1. Puteți merge la Centrul de Relații Clienți 
Aquatim Timișoara (strada Enric Baader, nr. 11), unde 
veți putea încheia contractul. Actele necesare pentru 

această procedură sunt cartea de identitate și o copie 
după extrasul de carte funciară.

2. Puteți încărca actele neesare direct pe site-ul 
Aquatim, la secțiunea dedicată - informații utile/cum 
deveniți client Aquatim sau le puteți trimite scanate, pe 
e-mail, la adresa clienti@aquatim.ro. 

Străzile care beneficiază de conducte noi de canalizare 
în cadrul acestui proiect de lucrări sunt: I, II, III, IV, V, 
VI, VII, VIII, IX, X, XI, XII, XIII, XIV, XV, XVI, XVII, 
XVIII, XIX, XX, XXI, XXII, XXIII, CVI, CVII, CVIII, 
CIX, CX, CXI, CXII. 

În altă ordine de idei, pe străzile care nu au fost 
cuprinse în acest proiect de extindere și introducere a 
rețelelor de apă și canal va fi derulat un nou proiect, astfel 
încât absolut toate gospodăriile din comuna noastră să 
poată beneficia de aceste utilități. Noua investiție, care 
va acoperi întreaga comună, se ridică la valoarea de 
aproximativ 8,1 milioane de lei, pentru rețeaua de apă și 
17 milioane de lei pentru rețeaua de canalizare. 

Proiectul are deja finanțare, în prezent se lucrează la 
proiectul tehnic și la obținerea tuturor avizelor necesare, 
urmând apoi să fie organizată licitația pentru găsirea unei 
firme care să execute lucrarea. Astfel, cel mai probabil în 
primăvara viitoare vor putea începe lucrările, care sunt 
programate să dureze 24 de luni.
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Vremea prielnică a făcut ca multe dintre proiectele la 
care se lucrează în comuna noastră să avanseze într-un ritm 
foarte bun. Astfel, cele mai multe dintre lucrări sunt în 
grafic, iar altele sunt chiar mai avansate decât era planificat. 

Din punct de vedere al infrastructurii rutiere, una 
dintre cele mai importante lucrări care se derulează în 
această perioadă este cea de extindere și modernizare a 
intersecției străzii XX cu DN59. Benzile de accelerare și 
decelerare de la intersecția celor două drumuri au fost deja 
conturate, urmând ca în perioada următoare muncitorii 
să lucreze la crearea unei noi benzi de circulație pe 
primul tronson din strada XX, care duce spre Mănăstire, 
pentru a fluidiza traficul în zonă. Lucrarea se desfășoară 
conform graficului, iar muncitorii lucrează în ritm 
alert pentru definitivarea lucrării în cel mai scurt timp, 
pentru a reduce, pe cât posibil, disconfortul șoferilor 
care tranzitează zona. 

De asemenea, în ultima perioadă s-a lucrat și la 
pietruirea ultimelor străzi care au intrat în patrimoniul 
comunei, astfel în comuna noastră nu mai există, în 
acest moment, străzi de pământ. În total s-au pietruit 
aproximativ 18 kilometri de străzi cuprinse în programul 

anual de întreținere a drumurilor prin pietruire. După 
introducerea rețelelor de apă și canal, aceste străzi vor fi 
asfaltate. 

LUCRĂRI DE INFRASTRUCTURA RUTIERĂ ÎN COMUNA ȘAG

PRIMĂRIA ȘAG DATE DE CONTACT
Primar 0742268223

Viceprimar 0744394132

Consilier al primarului 0740364503

Poliția locală 0742268231

Registratură 0256/395368

Stare civilă 0256/395368

Taxe și impozite 0256/395368

Urbanism 0256/395368

Asistență socială 0256/395368

Biroul agricol 0256/395368

Serviciul voluntar 
pentru situații de urgență 0766840900
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Dragi elevi, stimați părinți

Lucrările la grădiniță, aproape de finalizare

Ne aflăm din nou în pragul unui nou început. Un nou început de an școlar, pe care vă invit să îl trăim, ca de 
fiecare dată, cu bucurie și emoție, plini de speranță și încredere în fața unei noi provocări. Pentru fiecare dintre 
noi prima zi de școală are o semnificație specială. Este ziua în care peste tot în țară se deschid larg porțile școlii, 
iar inimile vibrează de emoție, de bucurie și de nerăbdare. 

Ca în fiecare an, colectivul școlii noastre îi va întâmpina cu brațele și cu sufletele și cu urări de bine atât 
pe elevii cu care am împărtășit deja ani de școală, cât și pe micuții care calcă pentru prima dată pragul școlii și 
grădiniței noastre.

Așa cum v-am obișnuit deja, în cadrul Școlii Gimnaziale Șag ne propunem să contribuim la dezvoltarea 
liberă, integrală şi armonioasă a copiilor din comunitate, la formarea personalităţii lor, ne dorim să le oferim un 
mediu de învațare atent, stimulant și un climat de siguranță fizică și emoțională, favorabil dezvoltării armonioase 
a acestora. 

În continuare ne propunem ca, pe lângă tot ce îi vom învăța la școală, să îi implicăm pe copii în cât mai 
multe activități extrașcolare cultural-artistice și sportive, în organizarea de competiții, spectacole și excursii care 
să vină în sprijinul desvârșirii procesului educativ. 

Dragi elevi, vă doresc să vă bucurați de profesorii minunați pe care îi aveți, să legați prietenii adevărate și să 
aveți un an școlar plin de realizări, satisfacții și bucurii!

Stimați părinți, ne angajăm ca și în acest an școlar să facem tot ce este cu putință să le transmitem copiilor 
dumneavoastră cât mai multe informații de calitate, care să îi ajute în parcursul lor prin viață.

Vă doresc tuturor un an spornic, cu rezultate pe măsură!
Director, Școala gimnazială Șag

prof. Cristian-Ioan MOGA

Sunt pe ultima sută de metri lucrările 
de reabilitare și etajare a grădiniței vechi 
din Șag. După ce a fost turnat planșeul 
final, muncitorii au terminat de realizat și 
acoperișul clădirii, astfel că de acum vor 
lucra doar la finalizarea rețelelor interioare 
și la partea de tâmplărie. 

Conform proiectului, compartimen-
tarea noului spațiu va include, pe lângă sălile 
de clasă, și realizarea unui cabinet medical și 
a grupurilor sanitare pentru copii și pentru 
personalul unității de învățământ. Iar pe 
lângă construcțiile propriu zise, urmează să 
fie realizate și racordurile clădirii la rețelele 
de energie electrică, apă și canalizare. 

Conform planurilor, chiar dacă nu va fi 
complet finalizată la începutul anului școlar, 
noua grădiniță va fi dată în folosință pe 
parcursul acestui final de an.  

Investiția, în valoare de peste 300.000 
euro, este asigurată din fonduri de la bugetul 
local.
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Se va construi o „Școală Verde” la Șag

Educația este prioritară. O demonstrează echipa primăriei din comuna noastră, care, an de an, a făcut demersuri 
importante pentru a asigura cele mai bune condiții de studiu pentru elevii și preșcolarii din Șag, și care continuă 
investițiile în infrastructura de educație. 

Mai precis, de data aceasta, echipa de implementare proiecte din cadrul primăriei a depus o nouă cerere de finanțare, 
pentru construirea unei noi școli în comună, în cadrul proiectului pilot - „Școala Verde”, care să fie independentă din 
punct de vedere energetic, dar care să răspundă tuturor nevoilor copiilor și dascălilor din localitate. 

„Continuăm să căutăm surse de finanțare, atrăgând fonduri extrabugetare! Educația a fost una dintre prioritățile 
mele ca primar! Comuna noastră atrage tot mai multe tinere familii și e nevoie să creștem numărul de locuri în 
sistemul educațional! 

Astfel că, alături de extinderile în zona educațională a elevilor preșcolari, prin finalizarea extinderii grădiniței 
și continuarea lucrărilor la noul corp, am depus o nouă cerere de finanțare pentru construirea unei noi școli”, a 
explicat primarul Flavius Alin Roșu.  

Valoarea estimativă a investiției este de 9.542.837 lei + TVA !
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Noua bază sportivă, în pregătiri pentru iarnă

Sala de sport va fi dată în folosință

Lucrările la platforma pentru colectarea selectivă a deșeurilor, 
mai aproape de finalizare

Au fost finalizate lucrările la cea mai nouă 
bază sportivă și de agrement de pe raza comunei 
noastre, iar acum începe pregătirea terenului 
pentru iarnă. Mai exact, urmează ca în toamnă să 
se facă însămânțarea gazonului, dar și toate celălalte 
proceduri necesare astfel încât suprafața de joc să 
poată fi apoi utilizată în cele mai bune condiții. 

Lucrările la complexul sportiv au demarat în 
această vară, în zona de sud-vest a localității noastre, 
unde au fost construite, conform proiectului, 
două terenuri de sport, unul sintetic și unul la 
dimensiunile standard de joc. Toate acestea au fost 
realizate pentru ca echipele din comuna noastră să 
își poată desfășura antrenamentele aici.

Sunt puse la punct ultimele detalii în proiectul noii săli de sport construită în Șag, cu fonduri obținute de la 
Compania Națională de Investiții, care se ridică la valoarea de 6,5 milioane de lei. 

În acest moment se lucrează la elaborarea unui regulament de folosință, iar după ce acesta va fi definitivat și 
supus votului în Consiliul Local, pe parcursul acestei toamne, sala va fi deschisă publicului. 

Noua sală de sport este una modernă, încăpătoare, cu o capacitate a tribunelor de 102 locuri. Spațiul este dotat 
cu vestiare moderne pentru sportivi și staff-ul tehnic și beneficiază de un cabinet medical pentru sportivii care 
activează în cadrul cluburilor din comună.

Continuă lucrările pentru construirea unui centru de colectare deșeuri 
prin aport voluntar în comuna Șag. Investiția presupune amenajarea unei 
platforme în interiorul căreia vor fi delimitate mai multe spații (boxe) în 
care să fie colectate în mod selectiv deșeurile care nu sunt considerate a 
fi deșeuri menajere sau care trebuie colectate selectiv (plastic, sticlă sau 
carton). Mai exact, au fost realizate platforma propriu-zisă, dar și pereții 
despărțitori ai boxelor, lucrându-se, în prezent, la finisaje. 

De asemenea, se lucrează la finalizarea clădirii corpului administrativ.
La centrul de colectare a deșeurilor prin aport voluntar vor putea fi 

aduse de către locuitorii comunei noastre deșeuri din construcții (moloz, 
elemente de tâmplărie, ș. a.), electrocasnice mari și mici (frigidere, 
televizoare, aparatura de bucătărie) și orice alt tip de deșeuri care nu pot fi 
aruncate la tomberon.
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Centrul social-medical-comunitar 

se deschide în septembrie

Stații de reîncărcare pentru mașinile electrice, la Șag

Au intrat în linie dreaptă procedurile premergătoare deschiderii Centrului social-medical-comunitar construit 
în comuna noastră, din fonduri europene. 

În centru vor funcționa zilnic, în baza unui program prestabilit, mai multe cabinete. În acestea se vor desfășura 
activități din mai multe specializări medicale umane. 

În contract cu CJASTM: Endocrinologie, Gastroenterologie, ORL, Ortopedie-Traumatologie, Chirurgie 
generală, Psihiatrie, Diabet zaharat, Boli metabolice și Nutriție, Radiologie imagistică medicală. 

Contra-cost: Ginecologie, Oftalmologie, Alergologie.
„După mijlocul lunii septembrie „Centrul Social Medical-Comunitar” își va deschide porțile pentru a veni in 

sprijinul comunității din Șag. Acesta își propune creșterea gradului de accesibilitate a cetățenilor Șagului la serviciile 
de sănătate prin desfășurarea de servicii medicale, dintr-un larg spectru de domenii”, transmit reprezentanții 
Primăriei Șag. 

Comuna Șag ține pasul cu realitățile vremurilor 
în care trăim. Astfel, pentru a fi pregătiți să facă față 
schimbărilor ce au loc atât în plan național, cât și în plan 

local, reprezentanții administrației locale au pregătit, 
încă de anul trecut, un proiect pentru montarea unor 
stații de încărcare pentru mașinile electrice, pe raza 
comunei noastre.

„Șagul va avea 3 stații de reîncărcare a vehiculelor 
electrice! Proiectul este unul finanțat din fonduri 
guvernamentale, suma obținută fiind de 569.987 lei, 
pentru instalarea celor 3 stații de reîncărcare”, transmit 
reprezentanții Primăriei Șag. 

Administrația Fondului pentru Mediu (AFM) 
promovează, prin acest program, infrastructura pentru 
vehicule de transport rutier nepoluant din punct de vedere 
energetic. Se urmărește, în acest fel, îmbunătăţirea calităţii 
mediului prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră 
și stimularea utilizării vehiculelor electrice în transporturi.
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Tabăra de pictură „Icoana din sufletul meu”, 

la Parohia Ortodoxă Șag

În perioada 23-25 august, la Parohia Şag a avut loc a V-a ediţie a Taberei 
de pictură pe sticlă „Icoana din sufletul meu”, care a reunit, și de această dată, 
peste 100 de copii care au pictat icoane, au participat la diverse ateliere și s-au 
bucurat împreună.

Prin această acţiune, Parohia Șag a dorit să acorde o atenţie specială copiilor 
ataşaţi de valorile Bisericii şi dornici să împărtăşească şi altora din credinţa şi 
dragostea lor pentru Dumnezeu.

Tabăra s-a încheiat vineri, 25 august, atunci când copiii, părinții, bunicii, 
alături de credincioșii parohiei au participat la vernisajul expoziției de icoane, 
care a reunit zeci de lucrări reprezentând pe Maica Domnului, pe Mântuitorul 
Iisus Hristos și pe mai mulți sfinți din calendarul Bisericii noastre. De asemenea, 
duminică, 27 august, după Taina Sfântului Maslu, copiii stăpâniţi de emoţie,  
au primit diplome de participare şi cadouri din partea părintelui paroh Florin 
Băran și a părintelui protopop Zaharia Pereș.

Tabăra de creație a fost organizată de Arhiepiscopia Timişoarei, Protopopiatul 
Timișoara I, prin Parohia Șag, în colaborare cu Primăria Comunei Șag și Consiliul 
Local Șag, fiind inclusă pe agenda culturală 2023 a Primăriei  Comunei Șag.
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Hramul mănăstirii Timișeni - Șag

La praznicul Tăierii Capului Sfântului Ioan Botezătorul, cea mai mare 
mănăstire din eparhie, Timișeni, și-a sărbătorit hramul.

În preziua praznicului au fost săvârșite slujba Vecerniei cu Litie, de către 
mai mulți preoți și diaconi în frunte cu părintele exarh arhimandritul Simeon 
Stana. Acesta a rostit și un cuvânt de învățătură pentru credincioșii prezenți.

Pe tot parcursul nopții au fost săvârșite mai multe sfinte slujbe, care au 
culminat cu Sfânta Liturghie de la miezul nopții.

Marți, 29 august a fost oficiată Sfânta Liturghie de către Înaltpreasfințitul 
Părinte Mitropolit Ioan al Banatului împreună cu mai mulți preoți și diaconi. 
În cuvântul de învățătură Chiriarhul a vorbit despre paza simțurilor și despre cetatea fiecărui om, care se află în cap, aluzie 
la faptul că Irodiada, deși putea să ceară orice cetate din Împărăția lui Irod, a cerut cetatea Sfântului Ioan Botezătorul.

La final, ierarhul a mulțumit maicii starețe stavrofora Casiana, obștii și părinților slujitori pentru slujirea de zi cu zi 
din mănăstirea aflată cel mai aproape de Timișoara.

Rechizite pentru prichindei
O nouă campanie a Bisericii Ortodoxe din Șag, la început 

de an școlar. Ca de obicei, preotul paroh Florin Băran a făcut 
apel, în cadrul slujbei Sfintei Liturghii, pentru strângerea de 
rechizite pentru elevii mai puțin norocoși.

„Probabil e campania cea mai importantă din an, dat 
fiind faptul că, fără sprijin material, mii de copii din România 
abandonează școala anual. Dacă dorești să contribui și tu la un 
viitor mai bun pentru noi toți, sprijinind copiii de lângă noi 
să aibă parte de educație, te așteptăm până la începerea școlii 
cu donații constând în rechizite (acestea pot fi și folosite, dar 
în stare foarte bună) la biserica noastră. Cei ce nu au timpul 
necesar să meargă la cumpărături, pot face donații în bani la 
epitropia bisericii noastre.

Mulțumesc și rog pe bunul Dumnezeu să vă binecuvânteze!
PS: Nu cred că o sa avem reclamații de la copilași dacă 

în ghiozdănele scăpăm și câte un pachețel de biscuiți sau 
bombonele”, a transmit preotul Florin Băran.
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O nouă etapă în proiectul privind 

realizarea cadastrului general la Șag
Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară (OCPI) 

Timiș anunță începerea înregistrărilor gratuite în cadastru 
și cartea funciară pentru locuitorii din Șag, la finalizarea 
proiectului „Ai Parte, Ai Carte Funciară”. 

Practic, în această perioadă, cetățenii trebuie să 
meagă la sediul Primăriei comunei Șag și să verifice 
dacă informațiile despre proprietatea lor sunt corecte. În 
cazul în care constată erori, trebuie să depună o cerere de 
rectificare, însoțită de documentele justificative. 

Pot face aceste verificări la sediul primăriei, până în 
data de 30 septembrie 2023, de luni până vineri, între 
orele 08.30 - 15.00.

Lucrările de înregistrare sistematică a proprietăților 
în sistemul integrat de cadastru și carte funciară s-au 
desfășurat în cadrul Programului național de cadastru 
și carte funciară (PNCCF), iar toate procedurile sunt 
complet gratuite pentru cetățeni. Finanțarea este asigurată 
din fonduri europene nerambursabile, prin Programul 
Operațional Regional (POR) 2014 – 2020. 

În județul Timiș, 19 comune beneficiază de finanțare 
europeană pentru realizarea cadastrului, printre care și Șag. 

Vă reamintim, ANCPI este beneficiarul Proiectului 
major „Creșterea gradului de acoperire și incluziune a 
sistemului de înregistrare a proprietăților în zonele rurale 
din România”, care completează obiectivul PNCCF, 
prin realizarea lucrărilor de cadastru pentru 5.758.314 
de hectare din 660 de UAT-uri situate în zone rurale ale 

României. Valoarea totală a proiectului este de 312.891.155 de euro, din care 265.957.482 de euro reprezintă fonduri 
externe nerambursabile de la Uniunea Europeană și 46.933.673 de euro – cofinanțare de la bugetul de stat.

Pe parcursul lunii august a avut loc, la Șag, ultima operațiune 
de dezinsecție programată pentru anul acesta. În total, s-au făcut 
4 stropiri terestre și una aeriană, dar și delarvizarea luciului de 
apă, pentru ca efectul să fie unul de durată. 

Ca de fiecare dată, au fost luate toate măsurile de protejare a 
animalelor și a mediului înconjurător, pe perioada intervențiilor, 
iar soluțiile folosite sunt avizate de Comisia Națională pentru 
produse biocide, din cadrul Ministerului Sănătății, astfel că 
sunt sigure și nu afectează sănătatea umană sau animală. 

Cu toate că numărul acțiunilor de dezinsecție a fost 
mare, specialisții din domeniu spun că tânțarii au început să 
dezvolte imunitate la substanțele folosite pentru dezinsecție și 
că precipitațiile abundente din ultima perioadă au influențat 
operațiunile de dezinsecție. 

Au fost finalizate operațiunile de dezinsecție la Șag
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Mesajul Poliției Locale Șag  

cu ocazia începerii noului an școlar 
Pentru fiecare elev, părinte şi profesor, un nou an de învăţământ reprezintă o nouă provocare. Poliţia Locală 

Șag este alături de dumneavoastră şi vă doreşte mult entuziasm, curiozitate şi putere de muncă pentru obţinerea 
unor rezultate deosebite. 

Împărtăşim emoţiile acestei perioade – ale copiilor care păşesc pentru prima dată într-o sală de clasă, ale 
tinerilor care se îndreaptă spre maturitate, ale dascălilor care modelează caractere şi ale părinţilor mândri de copiii 
lor. 

Ca poliţişti, dragi elevi, stimaţi părinţi şi cadre didactice, vă suntem alături pentru ca şcoala dumneavoastră 
să fie în siguranţă. Vom veghea pe drumul spre şcoală, vă vom fi aproape în jurul şcolii şi vom fi prezenţi ori de 
câte ori ne veţi cere ajutorul. Poliţistul este prietenul vostru, un partener la care apelaţi cu încredere când aveţi o 
problemă. Poliţia locală vă oferă înţelegere, sprijin şi siguranţă! 

Părinţii sunt cei care cunosc cel mai bine nevoile şi dorinţele copiilor, ştiu când vor atenţie, ocrotire şi 
îndrumare. Dascălii sunt cei care modelează generaţiile de elevi, care îi învaţă, îi educă prin transmiterea de 
cunoştinţe şi valori morale. Vă vom fi alături în misiunea dumneavoastră de a forma caractere. Împreună, prin 
dezvoltarea unui simţ al comunităţii în jurul şcolii, vom oferi copiilor noştri un an şcolar plin de creativitate şi 
performanţă, o şcoală frumoasă şi sigură. 

Mult succes în noul an şcolar tuturor, elevi, părinţi şi cadre didactice!

Dorim să vă aducem la cunoștință 
faptul că Poliția Locală Șag a 
constatat o creștere semnificativă a 
traficului de camioane și utilaje cu 
o masă ce depășește 7 tone pe raza 
localității noastre.

Pentru a menține un mediu rural 
sigur și confortabil, precum și pentru 
a proteja infrastructura rutieră, toate 
camioanele și utilajele cu o masă mai 
mare de 7 tone nu vor mai avea voie să 
circule în interiorul localității Șag, fără 
a deține autorizație de tranzit eliberată 
de către Primăria comunei Șag, în 
baza chitanței, cu excepția situațiilor 
de urgență și a lucrărilor autorizate de 
către autorități. Dorim să subliniem 
importanța respectării acestei restricții, 
deoarece nerespectarea ei poate atrage 
sancțiuni conform legii.

Vă rugăm să fiți atenți la semnalizările rutiere și la restricțiile de circulație impuse. De asemenea, vă încurajăm 
să raportați orice nereguli sau încălcări ale acestor reglementări la Poliția Locală Șag, astfel încât să putem acționa 
prompt și eficient.

Siguranța noastră comună este o responsabilitate pe care o avem față de noi înșine și față de comunitatea în 
care trăim.

Vă mulțumim pentru înțelegere și sprijinul acordat în implementarea acestor măsuri, care ne vor ajuta să 
menținem o localitate mai sigură și mai bună pentru toți.  

Poliția Locală Șag

Anunț important
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Responsabilitatea identificării suprafețelor de teren pe care crește ambrozia revine, conform legii, autorităților 
administrației publice locale. Astfel, Primăria Șag, prin Poliția Locală, verifică, anual, terenurile de pe raza 
administrativ-teritorială, identifică proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, 
căilor ferate, cursurilor de apă, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole, precum și beneficiarii lucrărilor de 
construcții unde au fost depistate focare de infestare cu ambrozie și îi somează în timp util, astfel încât lucrările de 
combatere să fie efectuate până la data de 30 iunie a fiecărui an.

În ceea ce privește acțiunea de distrugere a ambroziei, această obligație revine proprietarilor sau deținătorilor de 
terenuri unde au fost identificate astfel de focare de infestare. După distrugerea buruienilor, proprietarii menționați 
mai sus au obligația să informeze, în scris, administrația publică locală pentru ca aceasta să verifice aplicarea 
lucrărilor de combatere a ambroziei.

De asemenea, Poliția Locală Șag a verificat și terenurile neinfestate de ambrozie, dar care nu sunt întreținute 
corespunzător, depinstând zeci de astfel de situații. 

Ca urmare, până în acest moment, au fost transmise peste 210 notificări proprietarilor de terenuri pe care 
s-a identificat vegetație necosită, iar 60 de amenzi au fost date celor care nici după ce au fost somați nu s-au 
conformat. De asemenea, au fost întocmite 30 
de somații pentru terenuri pe care s-a depistat 
ambrozie. Urmează ca, în termenul stabilit 
de lege, terenurile infestate cu ambrozie să 
fie verificate din nou, iar dacă nici atunci nu 
au fost curățate, conform legii, se emite un 
avertisment, iar apoi se aplică amenzi.  

În cazul în care proprietarii de terenuri – 
persoane fizice sau juridice – nu efectuează 
lucrările de eradicare a plantei cu potențial 
alergen acolo unde este cazul, li se vor aplica 
amenzi cuprinse între 1.000 și 5.000 de lei, în 
cazul persoanelor fizice, respectiv între 10.000 
și 20.000 lei, în cazul persoanele juridice.

În data de 30 septembrie va fi sărbătorit Hramul 
bisericii romano-catolice (Kirwai/Buciu). Programul 
va debuta în jurul orei 14.00, atunci când alaiul, însoțit 
de fanfară, va porni pe străzile comunei pentru luarea 
Rozmarinului împodobit și apoi se va îndrepta spre 
biserică. De la ora 16.00 va avea loc slujba festivă, iar 
apoi toată lumea se va porni spre căminul cultural. 

În jurul orei 17.20 va porni Licitarea Rozmarinului, 
a Pălăriei și a Baticului, după datina șvabilor și 
maghiarilor bănățeni. După ora 18.00, ansamblurile 
invitate vor avea un program artistic, iar apoi, după ora 
21.30, oamenii sunt invitați să ia parte la petrecerea 
cu muzică și dans, în cadrul căreia va fi organizată și o 
tombolă.

Sancțiuni și somații pentru nedistrugerea ambroziei 
și terenuri neîntreținute 

Hramul bisericii romano-catolice, la Șag
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Au fost zile de voie bună, petrecere și distracție, la 
Zilele Culturale ale Comunei Șag, și anul acesta. 

Începând din 13 august și până în 17 august, 
evenimentele organizate în comuna noastră au adunat 
numeroși participanți, atât cei implicați în diferitele 
manifestări, cât și spectatori din comună sau invitați.

Conform tradiției, prima zi a fost dedicată 
manifestărilor sportive. Au avut loc turnee de șah și 
go, campionate de kaiac-canoe, handbal și fotbal, iar 
toate activitățile s-au bucurat de un număr mare de 
participanți. 

Evenimentele au continuat în 15 august, atunci când 
a avut loc tradiționala paradă a costumului popular. 
Alaiul a pornit din fața Primăriei, anunțând astfel 
începerea rugii, și s-a oprit în Parcul Central, acolo unde 
a avut loc o slujbă de Te Deum, urmată de tradiționala 
horă a satului și de balul de rugă.

A urmat apoi petrecerea propriu-zisă, la care șăgenii 
s-au putut bucura de spectacolul de muzică populară 

susținut de Andreea Voica și formația condusă de 
prof. dr. Deian Galetin, Claudia Ionaș și Florin Ionaș-
Generalul. În ciuda ploii torențiale care s-a abătut 
asupra localității noastre, în 16 august, petrecăreții nu 
s-au dat plecați și au dansat în ploaie până târziu în 
noapte. 

Petrecerea a continuat cu un nou spectacol susținut 
de Stana Stepănescu și Boji împreună cu Formația 
Maistorii, Simona Rusu, Remus Novac și Olguța 
Berbec.

În ultima seară, 17 august, a fost organizată „Seara 
tineretului șăgean”.

Pe această cale, autoritățile locale doresc să transmită 
mulțumiri tuturor șăgenilor pentru că au participat la 
Zilele Culturale ale Comunei.

Evenimentul a fost organizat de Primăria și Consilul 
Local Șag și cofinanțat de Consiliul Județean Timiș, 
prin programul TimCultura 2023.

Petrecere mare la Zilele Comunei Șag
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După ce în toamna lui 2022, selecționata de băieți 
sub 19 ani a disputat două meciuri de verificare la Șag, 
împotriva naționalei similare a Serbiei, în acest an a 
venit rândul reprezentativei de junioare sub 17 ani să 
joace două meciuri de verificare în localitatea noastră.

Pe o căldură sufocantă, România a întâlnit Croația, 
în ultima dublă de verificare înaintea preliminariilor 
pentru Campionatul European de anul viitor din Suedia. 

În prima partidă, duelul a fost unul echilibrat, fără 
prea multe oportunități de a înscrie. Fetele pregătite de 
Nina Anca au fost învinse la limită, 1-0, după o reușită 
venită în debutul reprizei a doua și semnată de Maria 
Dosen. Tricolorele au avut și ele oportunități să înscrie, 
însă Eszter Szoke și Mara Banciu au fost imprecise la 
finalizare. În această întâlnire, între titulare au fost 
și cinci dintre componentele echipei Politehnica 
Timișoara.

În al doilea meci, jucat duminica, 20 august, 
antrenoarea micilor tricolore le-a trimis printre titulare 
pe toate cele 6 jucătoare de la Politehnica Timișoara. 
Nici această întâlnire nu a fost mult diferită de prima. 
Tricolorele au fost însă mai îndrăznețe, dar Rania Kara 
Jouli sau Georgiana Nicolae, din poziții bune, nu 
au reușit să înscrie. Din nefericire, și de această dată 
selecționata Croației a fost cea care s-a impus, și tot cu 
1-0. La fel ca în prima partidă, reușita a venit în repriza 
secundă, la finalizare fiind Stela Veseli. Croatele au mai 

avut o ocazie importantă să înscrie prin Vrtaric, dar 
timișoreanca Alesia Moldovan a fost la post.

La ambele întâlniri fetele au fost încurajate de sute 
de spectatori, tribunele bazei sportive dovedindu-se 
neîncăpătoare pentru numărul mare de microbiști veniți 
să susțină echipa României. 

Seleționata sub 17 ani va juca meciurile din 
preliminariile Euro 2024 în perioada 14-20 octombrie, 
în Germania, și face parte dintr-o grupă cu țara gazdă, 
Austria și Ucraina.

Iată și lotul primei reprezentative: 
Portari: Alesia Moldovan (Politehnica Timișoara), 

Boglarka Balog (FK Csikszereda).
Fundași: Andra Mihăescu (-), Bianca Corsei 

(Politehnica Timișoara), Andreea Lavric (Werder Bremen 
| Germania), Irina Apostol (Politehnica Timișoara), Diana 
Preda (-), Bianca Aaniței (Vulpițele Galbene Roman), 
Violeta Bogos (-), Carina Duican (FC Rapid).

Mijlocași: Alexandra Boboc (Politehnica Timișoara), 
Giulia Dumitru (Cesena | Italia), Ester Szoke (FK 
Csikszereda), Elena Cernescu (FC Kilmarnock | Scoția), 
Mara Banciu (-), Miriam Ciolacu (Bayern Munchen | 
Germania), Georgiana Nicolae (FC Rapid), Lorena 
Mihăilesc (Politehnica Timișoara).

Atacanți: Bianca Popa (Vulpițele Galbene Roman), 
Rania Kara-Jouli (-), Patricia Șerban (Politehnica 
Timișoara), Boglarka Fulop (FK Csikszereda).

Baza Timișul din Șag, preferată de echipele 
naționale pentru partide de verificare
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RETIM Ecologic Service SA și Asociația de Dezvoltare 
Intercomunitară Deșeuri Timiș (ADID Timiș) anunță lansarea 
campaniei „Eticheta Roșie”, având sloganul “Colectează separat, 
neapărat! Evită penalizările”. Această inițiativă are ca scop 
informarea timișenilor cu privire la consecințele serioase ale 
nerespectării regulilor de colectare a deșeurilor.

Legislația națională a introdus reguli și sancțiuni stricte pe 
care RETIM și ADID Timiș trebuie să le aplice. În baza acestor 
prevederi legale, se va factura dublul tarifului lunar în cazul în care 
se constată că deșeurile nu au fost depuse separat în recipientele de 
colectare. De asemenea, operatorul va refuza ridicarea recipientelor 
care conțin alte deșeuri decât cele menajere.

În baza Ordonanței de Urgență nr. 92/2021, cu completările 
și modificările ulterioare, producătorii și deținătorii de deșeuri 
au obligația a colecta separat deșeurile și să nu le amestece cu 
alte deșeuri sau materiale cu proprietăți diferite, iar operatorii de 
colectare au obligația de a verifica respectarea acestei prevederi.

Agenții de teren RETIM și/sau reprezentanții autorităților 
vor verifica cu atenție recipientele de colectare și, dacă vor 
constata neconformități, le vor clasifica astfel:

1. Recipiente în care se constată că deșeurile nu au fost 
separate corect. În acest caz se va factura dublul tarifului obișnuit. 
Această măsură este prevăzută de art.  28^14, alin. 5 din Legea 
serviciului de salubrizare a localităţilor nr. 101/2006. 

2. Recipiente în care sunt identificate alte deșeuri decât 
cele menajere (deșeuri din construcții și demolări, deșeuri 

voluminoase, deșeuri periculoase, deșeuri de echipamente 
electrice și electronice, deșeuri vegetale, cadavre de animale etc.). 
Pentru acestea se va lua decizia de necolectare, în baza art. 75 din 
Regulamentul de organizare și funcționare a serviciului public 
de salubrizare din județul Timiș și a art. 7 din contractul de 
prestări servicii încheiat între utilizatori și operatorul RETIM și 
li se va aplica autocolantul „ETICHETA ROȘIE” pe tomberon.

În caz de neconformitate, agenții de teren vor întocmi un 
proces-verbal care va conține dovezile necesare ale încălcării 
prevederilor legale. Acesta va fi trimis și către autoritățile locale 
(Poliție Locală, Primărie), care, în baza OUG 92/2021, vor putea 
să aplice amenzi de la 5.000 lei la 15.000 lei pentru persoanele 
fizice și de la 40.000 lei la 60.000 lei pentru persoanele juridice 
pentru nerespectarea obligației de colectare separată pe categorii 
de deșeuri.

Îndemnăm toți cetățenii să se implice activ în activitatea 
de colectare separată a deșeurilor, contribuind astfel în mod 
decisiv la pregătirea în vederea reciclării acestora. Este esențial să 
conștientizăm importanța acestui angajament comun și pentru 
a evita consecințele financiare nedorite. Evitarea penalizărilor 
și crearea unei comunități responsabile depind de implicarea 
fiecăruia dintre noi în acest proces.

Pentru mai multe informații și detalii despre campania 
Eticheta Roșie, puteți să vizitați site-ul RETIM – www.retim.
ro/eticheta-rosie, sau să contactați operatorul la telefon +40 374 
885 692, de luni până vineri, în intervalul orar 07:00-19:00.

Colectează separat deșeurile. RETIM și ADID 
Timiș au lansat campania Eticheta Roșie
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ATENŢIE LA INCENDIILE DE VEGETAŢIE USCATĂ

Anual, pompierii se confruntă cu un număr mare de incendii provocate, 
în cea mai mare proporţie, de arderea vegetaţiei uscate în scopul igienizării 
terenurilor şi pregătirii acestora pentru lucrările agricole. Pentru evitarea 
producerii unor astfel de evenimente, ISU Banat atenţionează atât cetăţenii, 
cât şi instituţiile şi operatorii economici asupra obligativităţii respectării 
prevederilor legislaţiei în vigoare.

Conform Legii Compostului - Legea 181/2020 privind gestionarea 
deșeurilor nepericuloase compostabile, arderea frunzelor și/sau a resturilor 
vegetale în gospodării este interzisă, devenind contravenție. 

Reamintim cetățenilor că arderea vegetației uscate și a resturilor vegetale 
este strict interzisă și se sancționează contravențional cu amendă în cuantum 
de 7.500 - 15.000 de lei.

Vă recomandăm să acționați responsabil, astfel încât, cu eforturi comune, 
să protejăm comunitatea din care facem parte.


